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 COMMISSIONE 

 IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI 

Verbale della seduta del  12  novembre 2015 
 

Il giorno giovedì 12 del mese di novembre 2015, alle ore 18:15, presso la sala Biblioteca della sede 
dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Torino, Via G. Giolitti, 1 - 10123 Torino, si riunisce la  
Commissione Impianti Elettrici e Speciali per discutere e deliberare sul seguente OdG: 
 

 1) Approvazione verbale della riunione precedente; 
 2) Evoluzione dei provvedimenti impiantistici per la protezione dai rischi nei locali ad uso medico. Dalla 

Norma CEI 64-4 alla Variante V2 della Norma CEI 64-8 (relazione di S. Campobello) 
 3) Proposte attività formative nell'ambito dell'impiantistica elettrica  

5) Varie ed eventual. 
 
Presenti:  Visca, Simonetta, Campobello, Formica, Di Leo, Crespi, Mameli, Celano, Cadili, Terrizzi, 

Marchetti,  Laonigro, Di Leo, Mensa, Spinelli, Lavagno, Napoli (su invito) 
 

Assenti giustificati:  

 
Punto 1 all'OdG. Viene approvato all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

Punto 2 all'OdG. Campobello illustra la sua memoria presentata al Convegno CEI dell'8 ottobre 2015. Per i 
contenuti si rimanda agli atti del Convegno disponibili nell'area riservata di Box.com all'interno della cartella 
H:\BOXSECURE\Box Sync\COMMISSIONE IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI\DOCUMENTI NORMATIVI 
E ATTI CONVEGNI\ATTI CONVEGNI 
 
Punto 3 all'Odg. In merito alle proposte formative Di Leo riferisce che nei giorni scorsi si è messo in contatto 
con gli uffici amministrativi del Politecnico per avere un riscontro riguardo la fattibilità dei corsi di formazione 
su temi di interesse per il settore elettrico. Dichiara inoltre di aver contattato il prof. Corrado per verificare che 
non sia già attiva qualche convenzione tra FOIT e Politecnico cui fare riferimento per la programmazione dei 
corsi. Al momento l'unica in essere sembra sia quella tra FOIT e Forte Chance; per quanto riguarda la i corsi 
non vi sono impedimenti per la realizzazione salvo verificare che non vi siano sovrapposizioni con i corsi già 
attivati e pubblicizzati sul sito della FOIT. 
Di Leo, in relazione alla progettazione dei corsi, afferma di aver  fatto una ricognizione fra i colleghi del 
Politecnico per capire quali sono le disponibilità per la docenza. Quello che ne è scaturito è  riportato nella 
bozza allegata al presente verbale. Di Leo ricorda infine l'importanza di coinvolgere nella docenza i colleghi 
liberi professionisti che operando sul campo possono dare un taglio più vicino alle esigenze dei partecipanti. 
Segue una breve discussione durante la quale intervengono alcuni colleghi a seguito della quale si concorda 
di predisporre una bozza di convenzione tra il dipartimento DENERG del Politecnico e la FOIT. Della stesura 
della bozza si faranno carico Di Leo e Napoli e la stessa, prima di essere inviata al Consiglio dell'Ordine, 
verrà discussa per eventuali correzioni e/o integrazioni nella seduta di Dicembre che verosimilmente si terrà 
il 10 dicembre p.v. 
 
Punto 4 all'Odg. Laonigro interviene per chiedere se non sia possibile all'interno delle attività della 
Commissione affrontare la discussione di quesiti che riguardano il mondo elettrico anche attraverso l'uso del 
WEB. Simonetta spiega che la Commissione, già da qualche anno, fornisce agli iscritti risposte motivate a 
richieste di parere formulate da iscritti all'Ordine degli ingg. di Torino e riguardanti il settore elettrico. Inoltre 
tutti i membri della Commissione in passato sono stati invitati a formulare richieste di approfondimento su 
argomenti specifici (letti medici nelle RSA, AFDD, Celle di combustibile) che hanno portato all'organizzazione 
di un seminario con Siemens sugli AFDD, alla stesura di un articolo sui letti medici con movimento elettrico. 

Alle ore 20:30 circa, avendo esaurito la discussione degli argomenti all'ordine del giorno, Simonetta (Visca 
esce alle 19: 30 per motivi personali) dichiara tolta la seduta. 
 

  Il Segretario        Il Coordinatore  


